

REDACȚIA  
strada Anlich Nr. 1

ABONAMENTUL  
în Austro-Ungaria:  
an 20 cor. pe 1/4  
cor; pe 1/4 de an  
pe 1 lună 2 cor.  
în Dumbrăvești pe an  
4 coroane.  
în România și  
rândăritate pe an:  
40 franci.

scrierile nu se napolază

ADMINISTRAȚIA:  
Arad, strada Anlich Nr. 1

INSERTIUNILE:

de un jir garmond: prima  
dată 14 bani; a doua oară  
12 bani; a treia oară 8 b.,  
și timbru de 60 bani de  
fiecare publicațiune.

Atât abonamentele cât și  
insertiunile sunt a se plăti  
înainte în Arad.

Scrisori nerancate nu se  
primesc.

# TRIBUNA POPORULUI

## Activiștii ardeleni.

„Telegraful Român” în numărul  
de la 4/17 Maiu pledează ca *chiar*  
*România din Transilvania să aban-*  
*doneze pasivitatea și să între în lupta*  
*electorală cu prilejul viitoarelor ale-*  
*geri dietale.*

Susține acest punct de vedere  
iar și după ce își dă perfect seama  
de *starea excepțională a fraților noștri*  
Ardeal atât de nedreptățiți din  
punctul de vedere electoral și după  
ce anume pilde ilustrează favoru-  
scandaloase ce li se fac Ungurilor  
Ardeal în detrimentul Românilor,  
și *injustițierea țării.*

Eată din cuvânt în cuvânt ce mai  
apoi organul mitropoliet orto-  
doxă române:

„Nu e bine credem noi să lăsăm po-  
porul de capul lui, nu e bine, ca să dăm  
electoralele pradă tuturor venetici-  
șilor, cari n'au nici un titlu de a fi investiți  
cu mandatul de deputați dietali.

„In vastul comitatul Albei de jos, al  
Mehadia, Sibului, Bistrița-Năsăud și în  
toate celelalte unde românii se pot orga-  
niza să ducă lupta, n'ar fi nici un păcat  
să încercăm norocul, cu candidați ro-  
mâni.”

„Am putea pune odată la probă că  
noi suntem sinceri și loiale — că se guvernează  
cu lege, drept și equitate”, și de s'ar  
vedea că toate sistemele de guvernament  
sunt la nimicirea noastră politică, — am  
un motiv mai mult să facem cea mai  
energetică opoziție guvernului pe întreaga

„Denunțanților și celor ce trăesc din  
spionajul le am smulge cea  
puternică armă din mână, arma cu  
care ne presintă pân' în Sus ca popor cu  
„trăgături monstruoase, ca oameni, cari  
sunt în afară și tindem la distrugerea  
regiunii statului.”

„Guvernul nu va mai avea cuvânt,  
nu justifică nelegiuirile și persecuțiunile  
pe care îndreaptă contra noastră, pentru-că  
noi purtăm vină, dacă nu ni mai e  
să avem nici o aspirațiune de a  
realiza ca cetățeni loiali ai statului —  
răspunderea trebuie să cadă în socoteala  
guvernelor maghiare câte s'au pe-  
lăsat, cari ne au scos din viața consti-  
tuțională și ne a făcut imposibilă partici-  
parea la afacerile publice din stat. Știm  
bine, că vederile noastre au să întim-  
punească și neîncredere mai ales în  
vârștile vechilor pesimiști dar isbânzile  
pot arăta aceștia pe terenul politic  
din urmă și mai ales cu politica  
pasivitate nu-i îndreptățește cu nimica  
ce năpăstuiește asupra noastră. Nici  
românii din Ungaria nu au fost  
întru altul la un rol mai modest și umililor  
— și știe Dumnezeu, dacă se mai dă  
o binevenită de a ne apropia de gu-  
vernul nostru, care mai cu înlesnire ca acum, când premie-

dreptate, abandonând forța și terorismul  
antecesorilor săi.

„Încât curentul șovinist, opiniunea  
publică maghiară i-va face imposibilă gu-  
vernarea pe basa equității, vom avea cu o  
dovadă mai mult, că maghiarii sunt ele-  
ment neaccessibil pentru principiul de uma-  
nitate și dreptate și ce nu ne dau ei în  
cale legală avem drept să ne luăm noi.

„Ca să ameliorăm procesul de des-  
voltare în această direcțiune, atârână de la  
noi, de la puterea de rezistență ce vom  
putea opune tendințelor ce să manifes-  
tează pentru nimicirea noastră și mai pre-  
sus de toate atârână de la jertfele ce vom  
și aduce pentru cauza culturii poporului  
nostru.

„Partea din urmă e partea cea mai  
slabă a noastră și acesta o știu foarte bine  
cei ce și dau silința ca să ne cunoască.

„Apelăm la toți fruntașii noștri, ca  
să ne dea dovezi că voese ori nu, să pună  
capăt stării umilitoare în care ne găsim?  
Doar se va face și la noi loc unui curent  
mai sănătos și mai priincios și ar fi bine  
ca să ajungem și noi odată să putem taxa  
pe oameni după fapte, ear nu după vorbe.

Dacă șirele de mai sus vedeau  
lumină în ziarul nostru, o atunci autori-  
sații săreau de o suliță în sus, strigând  
tradare. Mai ales că în articolul  
„Telegrafului” nici pomenire nu se  
face despre existența vre-unui comitet  
național oare care.

Cu cât deliciu n'ar fi comentat  
îndeosebi frasa despre *„ocaziunea bine-*  
*venită de a ne apropia de guvern.”*  
Așa însă, că scrie organul metopolitului  
care stă pe picior de războiu cu noi,  
și mai ales că articolul e scris poate  
chiar de dl P. Cosma, directorul „Albi-  
nel”, care știe cum prinde oamenii,  
„autorizații” tac molcom.

Nu vom striga nici noi *tradare!*

Nici vom întreba de ce se face  
guvernului acest avans tocmai acum,  
în toiul campaniei ce metropolitul  
Meșianu duce contra episcopului Goldiș.  
In cele din urmă, între noi nu dom-  
nește jelozia, ce la Curtea metropo-  
litană bântue împotriva Curții episco-  
pești din Arad, ci punctul nostru de  
vedere este cel desfășurat deja: *da,*  
*afacerea abandonării ori menținerii*  
*pasivității devine tot mai actuală.* Ea  
a trecut chiar de stadiul în care să se  
discute numai în presă și ar trebui  
să se discute verbal între fruntașii  
vieții noastre publice.

Aceștia sunt adecă chieși să  
hotărăască dacă se poate face o  
schimbare chiar în *tactica de luptă*  
*fără ca înteu guvernul să ne con-*  
*ceadă convocarea conferenței noastre*  
*naționale.* După ale noastre cele mai  
bune informațiuni, *nici guvernul Széll*  
*nu va retrage însă ordonanțele privitoare*  
*la funcționarea comitetului și a parti-*  
*dului național român.*

Asupra acestui lucru avem să ne  
înțelegem deci înainte de toate: hotărîm  
ceva și fără oficiozitatea conferenței  
naționale, ori nu mișcăm din loc până  
ce va veni un guvern care să recu-  
noască monstruoșitatea ordonanțelor  
lui Hieronymi și Perczel?

Noi ne-am spus părerea în pri-  
vința aceasta când cu motivarea unei

nouă organizații, care să ne scoată din  
impasul în care ne aflăm.

Organul metropoliei sibiene, la  
spatele căruia stă un întreg aparat  
oficios, dacă cu adevărat ține să pună  
discuția pe un teren practic, trebuie  
să se pronunțe înteu asupra acestui  
punct *principiar.* Înainte de a cădea  
de acord în privința aceasta, parti-  
ciparea la alegeri chiar în Ungaria,  
n'ar fi nici un câștig, ci o spărtură în  
atitudinea din trecut, când bine ori  
rău, dar ceea ce am făcut, a fost  
opera *solidarității oamenilor dintr'un*  
*singur partid.* A intra în alegeri nu  
mai ca să nu lăsăm curcile pradă  
candidaților *unguri,* cum a făcut dl  
Șerban de pildă, nu ar fi spre folosul  
obștesc. Ci ori în ce chip ne am  
manifesta, să fim înțeleși și să ajungă la  
valoarea ideile dacă nu a tuturor, dar  
cel puțin a majorității celor care  
compun partidul național român.

*Era nouă, cea adevărată, ni-se*  
*pune în perspectivă prin o serie de*  
*articole ce se publică în organul na-*  
*țional dela Sibiu. Tenorul acestor ar-*  
*ticole — și prin urmare fondul adev-*  
*ratel ere noue — ar fi:*

„Noi, cari trăim de prezent și  
cari am avut nefericirea a vedea atâ-  
tea *desastre în viața noastră politică,*  
*și cari am făcut triste experiențe*  
*cu o politică nefastă și ne-am putut*  
*convinge pe deplin că un popor, care*  
*asteaptă ca existența sa să i-se asigure*  
*cum am zice prin un fel de „grație*  
*împărătească”, acela nu de viață, ci*  
*de moarte să se pregătească; noi, însă*  
*acum până nu e prea târziu, va tre-*  
*bui să o rupem cu prietenia față de*  
*„politica tradițională”...*

Să ne rezimăm pe *propriile forțe,*  
să nu „cerșim grație”, ci să facem  
ca prin a noastră *„luptă disperată, să*  
*se cutremure toți aceia, cari „manu*  
*propria” au subscris și sigilat moartea*  
*și nimicirea unui popor, care prin sân-*  
*gele fiilor săi a contribuit de atâtea*  
*ori la înălțarea și la viața împila-*  
*torilor săi”...*

Imputarea cu grația împărătească  
se chiar potrivește în organul fostului  
president al comitetului care a dus  
Memorandumul la Viena. Așa scria pe  
acele vremuri „Gazeta” în nesfârșita  
serie de articole archimemorabile și  
„Luminătorul” de vecinică pomenire.

Cât despre apelul la *„propria forță”,*  
n'avem nimic de zis. Așteptăm numai  
să vedem acum *planul* cum să folosim  
*propria forță.*

**FĂRĂ COMENTAR.** Mai cu-  
rând decât se credea, *„neamurile 14-  
și-au dat arama pe față și au mărtu-*  
*risit că da, întreaga lor atitudine*  
*este determinată nu de binele obștesc,*  
*ci de interesele personale, de egoismul*  
*cel mai detestabil.*

Aflăm anume, că dl I. Gall,  
magnatul care încă alături a bătut  
în retragere, desaproband atuurile  
inecualificabile ce foaia timișoreană  
susținută de d-sa a adresat episco-

pului Goldiș, acum ar vrea să nego-  
cieze cu P. S. Sa Episcopul nostru.  
I-a trimis adică vorbă, că cei 14 și-ar  
retrage protestul, dacă Episcopul s'ar  
îndura să mențină în actualele posturi  
pe archimandritul Hamsea, și după  
instalarea dlui Mangra, v'ar face vi-  
car personal.

După-cum suntem informați,  
P. S. Sa Episcopul a rămas uimit de  
aceste poște, a caror împlinire ar în-  
semna *lovire directă în rânduiala bi-*  
*sericeii și în instituțiunile ei ca-*  
*nonice.*

Așa a făcut și Christos când a  
alungat pe negustori din biserică.

**Francmasonii în lumină ma-**  
**ghiară.** Din incidentul, că chiar în Dieta  
(într'una din ultimele ședințe), deputatul  
ovreu, Vészi József, s'a laudat că și dînsul  
este francmason, — patrioții mai curați ai  
societății maghiare s'au revoltat cu tot  
dreptul. In numărul din 17 l. c. ziarul  
„Alkotmány” publică un prim-articol ju-  
dicios asupra francmasonierilor păcătoase  
din Ungaria, unde Jidovii „intelligenți” intră  
cu grosul și numai pentru a-și ajunge cu  
atât mai ușor și pe toate terenele scopurile  
lor egoiste omrești.

Eată ce scrie, între altele, numitul ziar  
maghiar:

„...Bursa, „Nagy-Oriens” (logele  
francmasonice) și clubul „Lloyd” formează  
o trinitate mare, dar numai sfântă nu.  
Unii pentru alții trebuie să trăiască, să moară  
și să se însufletească negreșit, deoare-ce,  
dacă banul, indiferentismul de credință și  
omnipotența politică nu-și dau mâna îm-  
piedică: devine o imposibilitate heghemonia  
societății liberale-speculative în Ungaria cre-  
ștină.

„Cel-ce, prin urmare, insistă pentru  
eliberarea patriei creștine de sub feluritele  
heghemonii injuste, acela n'are voie să  
desconsidere pericolul, care din loge  
(francmasonice) amenință țeara. Cel-ce luptă  
în contra creștinismului, — la bursă își  
câștigă pâine, în club alcătuiesc legi, dar  
în „Nagy Oriens” e lucrează pentru rui-  
narea viitoare a generațiilor întregi. Ago-  
niscala de pâne se poate regula, legile se  
pot schimba: dar e foarte greu a stărpi  
ruina adânc incubată în sufletul generații-  
nilor. Apărarea deci în contra francmaso-  
nismului trebuie s'o luăm ca foarte seri-  
oasă.

„Serios pentru aceea, fiindcă această  
societate, ce lucrează în taină, își are ca  
principiu totalul indiferentism religios, va să  
zică, un principiu, prin care: stat, familie,  
societate, viață morală și politică, orga-  
nism economic-național, școală, educațiune,  
cu un cuvânt: toate afacerile obștești și pri-  
vate trebuie să fie arangeate așa fel, ca-și-  
când peste tot în lume n'ar fi nici un fel de  
confesiune religioasă, ca-și-când peste tot n'ar  
fi nimic supărătoare, n'ar fi Dumnezeu. Ru-  
perea cu deservire a vieții publice și pri-  
vate de către religie formează idealul prin-  
cipal al fiecărui francmason.

„Acest ideal însă azi foarte cu greu  
se poate încă ajunge. Drept aceea, el se  
asociază, și încă în cel mai mare secret,  
cu cele mai valoroase genialități în toate  
statele, cu scop, ca reciproc ajutându-se  
unii pe alții la bună-stare, influență și pu-  
tere, clica lor să devină stăpână peste vii  
și peste morți. De aci urmează, că nu fie-  
cine poate fi francmason, decât numai  
aceia, cari au inteligență trebuitoare și po-  
ziție socială, pentru-ca să poată fi ridicată  
la influență în societate...”





o trupă de lăutari români București, având și un cor de... fiind în trecere spre Berlin, opriți în ARAD, unde de seară... un frumos concert în restaurantul...

Agata Bârtescu la T. Jiu. Celebra... jucat în seara de 27 Aprilie v... și la 29 Aprilie în "Sapho" în...

Celebrul tragediene. "Agata Bârtescu".... de Dumnezeu menită, și o lume, ea să plângă de farmecul...

D. Popovici. Din Bérlad "Rom. J."... urmatoarele: Cel dintâiu artist... care a cântat pe Wagner în limba...

Am stat la masa ospitalieră a dlui... împreună cu dl Popovici și am... cântarea să aud câteva cântece de...

Am mai sus, s'ar pute găsi reactive... dar descoperi urmele pe corpul omu... Dar eată că a început să se întrec...

In știința de a cultiva microbii există... micol permanent pentru societate. Să...

Să suposăm că un individ oarecare... să se scape de o rudă, de un amic, de...

Cu vicienie, în ascuns, prepară un... de cultură în care crește: sau mi... dălacului, sau bacilul tetanic, tu...

Doză zec și patru de oare în urmă... poate să și privească victima, pe...

Venerabila dela Brașov face și ea un... "herauss" erotic pentru sărbătorirea lui 3/15...

Intreceri de gimnaști în 1901. Mini-... strul unguresc de culte a dat zilele acestea...

Instalarea de protopop la Buziaș. Ni-se... trimite spre publicare: Programul festivi-

6 După descalcare: a) Bineventarea... prin parohul local; b) Intonarea cântării...

Peptona, sucul de carne, fosfatul de... sodiu în doze calculate, ne dau un "bulion...

— Și ce poate să facă justiția în... tr'un asemenea cas? — Nimic. Victima, la...

Ce e mai natural decât de a se in-... fecta cine-va de febră tifoidă sau de teta-

Până acum, e greu de găsit vre-un... remediu, vre-o pavyză împotriva acestui fel...

Statue lui Turgeneff. Damele din... Rusia, în fruntea lor însăși Tarina și Marea...

Invățătorescă, ținute la 3 Maiu 1900. Aure-... liu Drăgan m. p., adm. protopresb. ca pre-

Concert în Buziaș. Reuniunea de cân-... țări și muzică a plugarilor români din Ho-

Distincție regelui Spaniei. Se știe, că... Majestatea Sa Monarhal nostru a conferit...

Miserie în Croația. Din Zagreb se... vestește, că în ținutul Preloječa de sâp-

Immormentat de viu. Din Salgó-Tarján... se anunță următorul cas înșorător: Dumi-

Un lucru, nu se poate mai trist și mai... revoltător, că și azi se mai pot ivi ase-

Sinuciderea. Pe zi ce trece par'că tot... mai dese sunt casurile de sinucidere în...

Micul cadet — amoresat și sinucis... A fost abia de 16 ani, se chema Jerffy...

Statue lui Turgeneff. Damele din... Rusia, în fruntea lor însăși Tarina și Marea...

Acum i-se ridică statue pentru meri-... tele lui ca cel mai minunat amic al femei-

Ziua unui împărat. Ziua de 4 Maiu... a fost foarte obositoare pentru împăratul...

Pentru marea retragere, începută la... oarele nouă și terminată la oarele zece...

Jertfele unei explozii. Din Peter-... sburg se telegrafează, că în golful de-ocolo...

Ultimele perfecționări ale telefonului... Directorul general al postelor din Germania...

Pentru patrie... Familiile engleze... crud încercate din rebelul din Transvaal...

O anecdota veselă despre un pictor se... povestește acum cu ocazia morții pictorului...

El luă informațiuni asupra bătrânului... și află că semena cu fiul său, puse pe...

Editor: Aurel Popovici-Barclanu. Red. respons.: Ioan Russu Șirianu.

## ECONOMIE.

### Cereale (bucate).

De aci încolo prețurile pe piețe se scotesc în coroane și după 50 chilograme, ear' nu ca și până acum, după maza metrică (100 chilograme).

Prețurile dela 18 Maiu n.  
In Arad:

Grânul cel mai bun . . .	cor. 7.20—7.30.
Cucurus . . . . .	5.20—5.40.
Săcară . . . . .	5.50—5.70.
Orz . . . . .	5.40—5.08.
Ovăș . . . . .	4.40—4.60

### Cursul pieții din Arad.

Hârtie-monetă română	Cump. fl. 9-48 vând	9.52
Libre turcești		—
Imperiali (15 R. aur)		18.90 . 19.—
Ruble rusești 100 à		126.— . 12.—
Galbeni		5.58 . 5.68
Napoleon-d'or		9.48 . 9.56
100 Marce germane		58.50 . 58.95
Livre sterling		11.90 . 12.50

### S p i r t :

25 Aprilie

Spirit rafinat; cu toptanu	115 —
" " cu micu	118.—
" brut cu toptanu	113.—
" " cu mic	116.—

### Porci :

(Piața Steinbruch)

Ungari; greutate :	
bătrâni 380—400 kg.	52—54. cr. p. kg.
tineri 320—390 "	55—56. " " "
" 250—320 "	54—55. " " "
" până 250 "	54—56. " " "
mijloci 240—260 "	" " "

Din „Biblioteca Noastră”, ridigeată cu multă pricepere și îngrijire de dl Enea Hodoș, profesor la institutul preparandial din Caransebeș, au mai apărut de curând și ni-s'au trimis următoarele broșurele:

Nr. 29. „Balade populare”, opt la număr, alese din poeziile marelui nostru V. Alexandri;

Nr. 30. „Comoara”, „Capra cu șapte icoși”, două piese teatrale pentru copil, de N. Băiaș;

Nr. 31. „Două Novele”, de I. Slaviță și A. Vlașuță.

Ca și cele de până acum, toate trei aceste din urmă broșurele ale „Bibliotecii Noastre” din Caransebeș — și ca tehnice, și ca cuprins sunt niște lucrări minunate, plăcute și folositoare pentru ori-și-care om cu carte, îndeosebi însă pentru școlarii mai înaintați. Ar fi un păcat să lipsească din casa fiecărui cărturar cu familie, dar mai virtos din bibliotecile noastre.

Fiecare exemplar se vinde cu 14 cr. (28 fl.) și se poate procura dela directorul numitelor bibliotecii, E. Hodoș în Caransebeș.

**Tipografia**  
„Tribuna Poporului”  
aranzată fiind cu material nou  
primește spre executare:

Tipărituri de bancă	Cărți	Orice
Broșuri	Broșuri	tipărituri

Invitări la nuntă, Anunțuri funebre, etc.

**Cele mai moderate prețuri!!**

Mijloc de vindecare indispensabil!

Marca legală a firmei.



Din nici o familie să nu lipsească:

Vindecare sigură și grabnică

O istorie adevărată. Secretul unui bătrân. După trimiterea înainte a porto de 10 fleri, se trimite gratuit.

neîntrecut de minunat în efect și de mi de ori probatul

**FLUID-ELSA**  
al lui FELLER

examinat și sprobat de autoritățile sanitare, care ajută de minune la

vindecarea celor mai multe boale externe și interne. Așa de pildă: Friguri Junghieri, dureri de oase. Reumă, Tusa Catar, dureri de stomach, diaree, dureri de pept. de cap și de dinți, greață, slăbicie, leșin, durere de ochi etc. etc. le vindecă grabnic și sigur. Prețul: 12 sticle împreună cu Indiciile pentru folosire: cor. 5.; 24 sticle: cor. 8.60; 48 sticle: cor. 16. Francat: prin rambursă postală sau trimițând înainte prețul la expediază singurul preparator:

**EUGEN V. FELLER**

apotecă la „Helligen Dreifaltigkeit” (Sf. Treime) în Stubia Nr. 185. (comitatul Zagreb.)

Fiecăruia i-se recomandă cu toată căldura

**Pilulele-Rhebarbara**

ale lui FELLER, prov. cu marca „Elsa”. Vindecă sigur și fără dureri: mistuirea rea și neregulată, sgăriuri de stomach, Incuierea stomacului, limbrici, anemias, gălbinarea etc. etc. 1 rud (6 cutii), împreună cu explicațiunile la întrebuin-

țare: coroane 4, franco. — Depozite principale în Budapesta: în apotecile: Iosif Török (strada Király 12), Bela Zoltán (strada N.-Korona, 23).

Toate cu efect de vindecare admirabil!

„Așa și murit de mult, dacă n'ăș fi întrebuințat vestitul Fluid-Elsa al lui Feller. Lui îi pot mulțami vieața. Așa scrie Sig. Răcz din Pöldeș.

O istorie foarte interesantă din viața: Secretul unui bătrân, după trimiterea înainte a francaturii de 10 fl., se trimite gratuit.

# A apărut

Și să află de vânzare la administrația „Trib. Poporului” următoarele opuri:

- 1.) „Calendarul nostru” — pe 1900. prețul — — — — — cor. —.60 fl.
- 2.) „Amicu Poporului” — de Titus Vuculescu, pretor. Indreptar practic în cause administrative. Prețul — — — — — „ 1.— ”
- 3.) „Lupta pentru drept de Dr. Rudolf Ihering traducere de T. V. Păcățean, prețul — — — — — „ 2.— ”
- 4.) „Judecătorille cu jurații” — de Teodor V. Păcățeanu, prețul — — — — — „ —80 ”
- 5.) „Libertatea” — de Ioan Stuart Mill, tradusă de T. V. Pacățianu, prețul — — — — — „ 2.— ”
- 6.) „Principiile politice”, după Dr. T de Holtzendorf, de T. Păcățianu —prețul — — — — — „ 4.— ”
- 7.) „Caractere morale” — exemple și sentințe culese din istoriile și literaturile popoarelor vechi și moderne, de Ioan Popea, profesor în Brașov. Prețul. — — — — — „ 2.50 ”
- 8.) „Răsboiul pentru neatărare” și „Povestea unei coroane de oțel” ambele de George Coșbuc. Prețul Răsboiului „ 1.20 ”  
Prețul „Coroanei” — — — — — „ 1.60 ”
- 9.) „Din vremuri apuse” — de Judita Secula nasc. Truția — prețul — — — — — „ 1.— ”
- 10.) „Vieritul” — de Petru Vancu, prețul — — — — — „ 1.— ”
- 11.) „Teoria Dramel” — de Dr. Iosif Blaga. Prețul: — — — — — „ 3.60 ”
- 12.) „Juvenilla” — de Sextil Pușcariu. Preț: — — — — — „ 1.60 ”
- 13.) „Cuvântări bisericesti” — traduse de Ioan Genț. Preț. — — — — — „ 5.— ”
- 14.) „Pribeag” — de Ioan Iosif Sceopul, preț — — — — — „ 1.50 ”
- 15.) Instrucțiuni populare despre Datorințele și Drepturile purtătorului de dare edate de Vilohelm Niemandz prețul — „ 1.20 ”
- 16.) „Liturgia Stului Ioan Crisostom” (pe note) pentru cor mixt pe 4 voci — de Nicolae Stefu invțător în Arad. Aceasta liturgie conține toate cântările liturgice, ce are să răspundă corul în Dumineci și sărbători. Pe lângă acestea mai conține irmoase pricesne și un adaus de cântece populare. Toate imnele se pot cânta și numai pe 2—3 voci. Prețul unui exemplar s'a redus dela 6 la 5 coroane.

La comande să se mai adauge de fie-care op 10 fleri spese postale.